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EIKOXTO EKTO MAOHMA

ZEKLVOHE HE EVO TTOAD GNHOAVTLKO TTopAdELYHOL.
‘Eotw évag guotkog d > 2. OewpolOpE TO KAPTESLOVO YLVOHEVO

R'=Rx - xR={(z1,...,2q) |21, ... ,24 € R}.

YupPoAilovpe
x= (1, ... ,%q)

10 omolodAmote oTolyeio Tov RY.

Eivar yvwoto 611 1o R? avamopio Taron YEWHETPIKA e TO GOVOAO TwV GNpeiwy eVOg
omotovdAmote emmédou ko to R? avamapiotatol yewpetpiké pe 1o 60volo Twv on-
HELWV TOL XWPOU.

Avd = 1, 0ewpodpe R! = R, ondte To R avamapiotaron yewpetpiké pe To 6bvolo
TV onpelwv plag omolacdnmote gvbeiag.

Av z, y elvon omoladrimote ototyeia Tov R, n EvkAeidela andotaor] Toug wg onpeia
NG evbeiag eival ion pe TNV TOCOTNTX

|z —yl.

Av x = (11,23), y = (y1,v2) elvan omoladrmote orowyeia Tov R?, n EvkAeidelo auméd-
O0TOON TOLG WG oNpeio Tov emimédov eivon ion pe

V(@ —y1)? + (22 — y2)2.

Téhog, av x = (w1, 19, 73), y = (y1,¥2,¥y3) elvou omoladAmote orolyeio Tov R3, n Ev-
KAeldelor amOOTAGT TOLG WG GNHELA TOL XWPOL elval ion pe

V(@ —y1)2 4 (29 — y2)? + (73 — y3)2.

Mo k&Be x = (21, ... ,74) € R? opiCovpe v EvkAeidera voppa tov x otov RY pie
TOV TOTO

Ixllz = Va2 + -+ g

Emiong, yx k&e x = (21, ... ,24),y = (Y1, ... ,ya) € R? opilovpe To EvkAeidelo
EGOTEPLKO YIVOUEVO TwV X, y 6Tov R? pe Tov TOMO

(X,y) = @191 + - + Tqya.

[Mpopavwg, Loy veL

(x,x) = 212 + -+ 242 = ||x2%
Emiong,
Ix|]|l2 >0 Kot IIX|lo=0<x=0
6mov 0 = (0, ... ,0) eivou To pndevikd otoryeio Tov RY.

Avicotnta tov Cauchy. lNa kdbe x,y € RY ioyvet

106 V) < DXzl ll2-



Arédeitn. Avx = (xq1, ... ,xq) kouy = (Y1, ... ,Yaq), TOTE Y1 kGOe t € R oy 0eL

ltx +yll2* = (ta1 +31)* + - - + (twa + ya)?

= t2($12 + -+ $d2> + 2t(x1y1 + -+ Tqya) + (y12 + -+ de) (1)

= |lxll2* + 2t(x, y) + [lyll2*.
Emopévwg, 1oy del

t[xll2* + 2t(x, y) + [lyll2* > 0 2
ye k&Be t € R, omote n drakpivovoa tng mapdotoong oto aplotepd pépog tng (2) eivor
<0.
Zr])\ociir'], elvau
4(x,y)* — 4lIxll2*[lyll=* < 0

Ko, €MOpEVQS, [{x, y)| < [Ix]l2[ly]l2-
Ag Sodpe, OpWG, kat pa dedTepn amoddel&n avTrG TNG GNUAVTIKAG AVIGOTNTOG.
Ag vtoBéooupe kot apyxag OTL

Ixl2 = flyllz = 1.
AnAodn,
$12+...+$d2:y12+...+yd2:1'
Tote ) ) ) )
Tty Ty~ + Ya
[y <l + -+ laagal < ————+ -+ —F— =1
Kotomi, vmobétovpe 611
Ixllz >0, lyll2 > 0.
OewpolpE TA KAVOVLIKOTOLUEVD GTOLYELD m Ko m tov RY, yio o omoiar Loy Vet
Il = Il =
[Ixllz 2 Wlyfla T2

KoL apa, Baoel avtod oL pPOALG amodeifayle, Exoupe

) <!
i Tyl

Topa, TapayovtomoLdvToag Toug aptBpoig ||x||2, [|y||2 omd to ecwtepikd yvopevo, tpo-
KOTTEL 1) avicotnTa Tov Cauchy.

Térog, av |[x|la = 0 A |lyllo = 0, t6te x = 0y = 0, omdte (x,y) = 0 ko &pa whAL
tox Vel n avicotnta tov Cauchy wg 0 < 0. [

Tprywvikn avicotnta. [ia kébe x,y € R? 1oyvet

[+ yllz < [ixll2 + lIyll2-
Amodeién. Xpnowpomorobpe tnv (1) pe t = 1 ko éxovpe

Ix+yll2* = [Ix]l2* + 2(x,y) + [ly[l2*
Amo tnv avicotnta tov Cauchy cuvemayetot
2
Ix+ yll2* < lIxll2* + 2llxll2llyll2 + [lyll2* = (Ixll2 + llyll2)"

Apac [x +ylla < Ix[l2 + [lyll2- O



Opilovpe tnv EvkAeidela andctaon avapesa ota x,y € RY pe Tov tOm0

da(x,y) = [Ix =yl

H da(x,y) = ||x — y||2 amoteAel yevikevon o1ig d o tdoelg tng yvwothg EvkAei-
delog amdotaong otig draotdoelg 1, 2 kau 3 oL avaPépape aTnV apxn.

MPOTAXH. a k&Be x,y, z € RY ioyder:
[oc] 0 < dy(x,y) < +o0.

B] da(x,y) = 0 av kar pévo av x =y.

vl d2(x,y) = da(y, ).

8] da(x,y) < dao(x,2) + da(z,y).

AmodeiEn. Ou [al, [B], [y] eivar mpogaveig.
H [8] mpokimTel amd TNV TpLywvikh oavicoTnTo wg €§NG:

da(x,y) =[x =ylla = [(x=2) + (z=y)ll2 < [[x = z[[2 + [[z = yll2 = da(x,2) + da(z,y).
[]

To [y] tng MNpoétaong ekppdlel T cvppeTpior Kot o [8] TNV TPLY®VIKT oVicOTNTO
NG EvkAeidelag amoéotaong.

OPIXMOX. Eotw X omoiodrjmote pun-kevo obvolo. Ovouadoupe petpikn oto X kabe
ovvaptnon d opiopévn oto kapteotavo yivopevo X X X kai pe mpaypartikés Tipé

d: X xX —=R

HE TIG TAPOKAT® LOIOTITEG:

(1) d(z,y) > 0 yr k&b z,y € X.

(1) Mo kGOe x,y € X 1oyver:d(x,y) =0 av kar pévo av x = y.

(13i) d(z,y) = d(y,z) yia k&be x,y € X.

(iv) d(z,y) < d(z,2) +d(z,y) yia ké&Be z,y, z € X.

Aéue 611 to (evydpr (X, d) amotedei évav petpikd xodpo 1j 611 “to obvodo X eivai
epodiaopévo pe tn petpikr d” 1, amddg, Aéue “to ovvolo X pe tn perpikr d”. Emiong,
v Tipn d(x, y) oto Levydpt (x,y) tnv ovoudlovue amdGTAGN TWV T, Y.

H dy : R x R? — R mov éxovpe /dn opioet pe tOm0 do(x,y) = ||x — y||2 ovopéle-
ton EvkAeidero petpikn otov RY. To mepieydpevo tng mponyodpevng Mpodtaong eiva
akplBwG T0 OTL N dy elvan petpikf otov R O petpikdg ywpog (RY, dy) ovopddleton d-
Suastarog EvkAeidelog ywpog. Otav Aépe o EvkAeidelog xmpog RY evvoolpe To R?
epodlaopévo pe tnv EvkAeidera petpikn.

Mop&derypa. ‘Ectw omotodrmore pn-kevd obvoro X ko n ovvaptnonds : X x X —

R pe tomo:
0, avz=y
ds(z,y) =<
s(@:9) {1, avzr £y

Eivo ebkoAo va el kavelg 0TL N ds €xEL TIG TEOTEPLG LOLOTNTEG PLOG HETPLKAG.
Ou (4), (1), (4i1) eivon Tpopaveig.
Av ds(z,y) = 0, n avwsotnta ds(x,y) < ds(z, z) + ds(z,y) woxbey, dotL ds(z, z) > 0

4



ko ds(z,y) > 0. Avds(x,y) = 1, t61e T # Y, oMOTE £V TOLAGXLOTOV OO TAL T, Y Elvou
SLapopeTikd amd To z Ko, eMopéVwg, £vag ToLAdyLoToV aTtd TovG ds(x, 2), ds(2, y) elvon
ioog pe 1 (ko 0 &AAog eivan > 0). Apa ds(z,y) = 1 < ds(z, 2) + ds(z,y).

H ds ovopaleton drakprri petpikn oto X.

Map&derypa. Ocwpobpe omolodrmote pn-kevd cdvoro A kot to cbvoro B(A) dAwv
TV Ppaypévwy ovvaptioewy f: A — R. Anhadn,

B(A)={f|n f:A— R eivou ppaypévn }.

‘Exovpe Adn opioeL TNV opotdpopen ardoraocn
If = glla = sup{[f(x) — g(z)[ |2 € A}

omowwvdrmote cuvapthoewy f,g: A — R.Av f, g € B(A), dnAadf av ot f, g eivon ka
Qpaypéveg oto A, T0TE
0<|If —glla < +oo.

Mpéypatt, av vapyovv M, N € R dote va woybet |f(x)] < M ko [g(x)] < N y
kGOe x € A, T0TE 10X VEL

[f(x) —g(@)] < [f(@)] +[g(x)| < M+ N
yra k&be © € A ko, emopévwg, || f —glla < M + N < 400. Apa opiletal n ouvéptnon
dA : B(A) X B(A) — R

pe TOMO
da(f,9) = If = glla = sup{[f(z) — g(2)| [z € A}.

Eivow povepd 611 1 d 4 tkavomolel Tig Tpelg TpwTeg WLOTNTEG LG PeTPLkhG oTo B(A).
‘Exovpe Adn amodei&et 6TL 1oy el

1f = glla <[If = hlla+lh = glla

ywa kéBe f,g,h € B(A). Apa n da givon petpikr) oto B(A). H d4 ovopddeton oporod-
popen petpikn 0to B(A) fj perpikn tng opordpopeng cvykAong oto A.

Ye évav petpikd xwpo (X, d) opileton n évvola tng meproxns. Av z € X kou r > 0,
OVOPAGOVE T-TTEPLOXT TOL T ) TTEPLOX KEVIPOU T KOL AKTIVOG 7" TO GOVOAO

N.(r) ={y € X|d(y,z) <r}.

Eivaw mpoavég 0TL kaOe r-1epLoyn mepiéyel TOLAGYIOTOV TO KEVTPO TNG.
Y10 R pe tnv EvkAeidela petpikr oL meployég elvatl yvwotd ocdvola. Mpaypartt, yio
kaBe v € R ko r > 0 éyovpe

N(r)={yeR||ly—z|<r}=(x—rx+r).

Y10 R? pe tnv EvkAeideio petpikr n meproyn kévrpov x € R? kou aktivag r > 0
elvat To oOvoAo

Ne(r) ={y e R*[|ly = x|l2 < 1},

dnAadn o dilokog pe KEVTPO X KoL OKTIVaL 1 (XWPLG TH GUVOPLAKE TIEPLPEPELX TOV).



Y10 R3 n meproyr] kévrpov x € R? kou aktivag r > 0 eivan To cbvoro
Ne(r) ={y € R*[ly = x|l <1},

dnAadn n pmdAa pe kEVTpo X Kot aKTiva 1 (XWPLG TH GLVOPLAKH ETLPAVELL TNG).

Eivaw @avepd 611 and ta mapadeiypara tov Sickov kot tng pmérag oto R? ko
R3, avTioTolywg, TPoépxXOVTaL OL OPOL KEVIPO KOl KTV GTH YEVIKH TEPITTWON TWV
TEPLOYX WV G€ PHETPLKODG YWPOLG. M&ALGTa, Kol 6TV TepimTwan Tov yevikod R xpnot-
HOTIOLOVE TOV Opo (d-Sikotatn) urmdda kévrpou x kaw aktivag T ywa Ty meptoxr) Ny (7).

Mopaderypa. Eotw pn-kevd covoro X pe tn Sokprtr] petpikn ds. Or poveg TIpég tng
ds eivan 0 ko 1. Apa yia k&Be € X eivon

N, (r) {z}, avO<r<1
I’]”:
X, avr>1



